

[#11月财经新势力#](#)



虚拟货币交易所FTX

全球最大加密货币交易平台之一FTX交易公司，爆出资金危机后，已于11月11

日申请破产，短短几天后，FTX的创始人和首席执行官不仅从身家150亿美元的“加密货币之王”，几乎一夕赔光身家，辞去CEO的他，也面临美国联邦政府的财务调查。

据《福布斯》报道,红杉资本、淡马锡和Paradigm将是FTX相关事件中损失最大的三家投资机构。此外，贝莱德、淡马锡、老虎环球、软银集团、常年位列加拿大前五大养老基金的安大略教师退休基金等也投资了FTX，此番也一道受损。

有人感叹：FTX就是一群乳臭未干的人、互相约合的小孩子们开的，而被割韭菜的，居然是这些全球顶级明星投资机构，他们忽悠了一大群“笑傲江湖”的资深中年投资人，可笑至极！

也有人猜测那些顶级投资机构“天才”投资人的智商，是不是以为FTX创办人的爸妈都是斯坦福大学教授，看他们业务量做这么大，估摸他也许是个天才，于是就砸钱赌了一把，结果是一群“天才”被一群乳臭未干的“天才”割韭菜！



币安创办人赵长鹏

去年，币安创办人兼CEO赵长鹏，一举跃升为“华人首富”，以人民币5700亿元身家，超越了“中国首富”、农夫山泉创办人钟睺睺；不仅如此，赵长鹏

一度跻身全球十大富豪之列。

虚拟货币的狂潮，这几年创造了不少财富神话。起初是工程师的赵长鹏，1977年生于江苏，12岁随父母移民加拿大温哥华；他卖掉了上海投资，投身虚拟货币市场，2017年他创办了币安，并发行数字货币“币安币”（BNB），年仅44岁就问鼎华人首富。

很多人“凝心聚力”，大把大把的钱撒向币圈，就是希望自己是“下一个赵长鹏”。据台媒报道，仅中国台湾，投资虚拟货币的粗估约50万人，总投资金额上看新台币30亿元。如今，很多人惨赔，不少更因FTX破产，投入资产无法出金，痛不欲生！

有位台湾女网友称，她的弟弟把三年的薪水都投了进去，如今血本无归，求偿无门。也有台湾网友称，他拿了爸妈的千万新台币退休金，玩加密货币，结果交易所说倒就倒，放在FTX里面的钱全部拿不出来，钱一夜蒸发，内心崩溃。



FTX创办人兼CEO、有“币圈金童”之称的山姆·班克曼-弗里德

FTX破产，引发币圈一片震荡，很多人的投资，也包括贝莱德、淡马锡、老虎环球、软银集团、加拿大养老基金都被割韭菜，但FTX创办人兼首席执行官、有“币圈金童”之称的山姆·班克曼-弗里德（Sam Bankman-Fried），近日受访时坦言，业务扩张太快，没注意到已经产生的问题，甚至还称，“如果我

能更专注在这些事情上，我相信我能做得更完善。”

让很多人想不到的是，FTX破产了，据这位创办人透露，这段时间他一直玩游戏打发时间，帮助他舒压，重新整理情绪。别人亏得裤子都脱了，他居然睡得香，还狂玩电动。

FTX是一家全球主要加密货币交易平台之一，创立于2019年，该平台允许买卖比特币和以太坊等加密货币。弗里德的父母，是斯坦福大学教授，弗里德在麻省理工学院学习数学、物理时，发现加密货币交易时产生的价差，于是与人合伙创办了FTX。

随着币圈的疯狂，FTX也迅速成长，并成为行业翘楚。2021年，年仅29岁的他，就坐拥百亿美元身家。2022福布斯全球亿万富豪榜上，山姆·班克曼-弗里德上榜身家为240亿美元，榜单排名第60名。



FTX申请破产

FTX申请破产，是运用美国破产法第11章（Chapter 11）破产程序。据了解，破产法第11章，是美国一种机制，有点类似国内的“破产重整”，企业在法院监督下重整资产，同时可继续运营。

有知情人士透露，山姆·班克曼-弗里德把价值100亿美元的客户资金，转移到了他自己的交易公司账上。除此之外，FTX在上一周遭遇大量客户提现，造成了加密货币行情暴跌，在24小时内暴跌20%。11月12日，FTX公司称，正在调查比特币是否被黑客盗取，同时下架了公司所有数字资产。

有一家风险管理公司认为，是否黑客所为，尚在观察，但有4.73亿美元的加密资产从FTX被盗，确是让人生疑。

这几年来，币圈的疯狂超乎人们的想像。比特币的信徒认为，比特币将取代世界上所有的货币。也有人狂呼：“金钱是一种信念系统，直到现在，市场都认为比特币比其他任何事物都更有价值。”不过，股神巴菲特的好友查理·芒格(Charles Thomas Munger却不这么看，他曾引述英国作家Samuel Johnson的话：“跳蚤和虱子哪个好？”

顶级投资机构里，有的为虚拟货币而狂热，有的如摩根大通(JP Morgan)就清醒地表示：比特币只是“余兴表演”，难以成为主流资产。比尔盖茨尽管对虚拟货币保持中立，但他也说：如果你没有马斯克钱多，投资就该小心！

版权声明：《一波说》所发布文章及图片之版权属作者本人及/或相关权利人所有，未经作者及/或相关权利人单独授权，任何网站、平面媒体不得予以转载。